

海口将开设3家日用消费品免税店

岛内居民真正实现“在家门口享免税”

岛内居民

是指持有海南省身份证、海南省居住证或海南省社保卡的中国公民,在海南省工作生活并持有居留证件的境外人员,也就是3类人员、4种证件



消费额度

每人每年免税购买金额累加不得超过1万元人民币



商品范围

共计202项商品,主要包括部分食品饮料、日化用品、家居百货、母婴用品等;商品清单将动态调整

2月6日,省新闻办公室在海口举办“海南自贸港政策解读”系列主题新闻发布会(第五十六场)——海南自由贸易港岛内居民消费的进境商品“零关税”政策专场。

2月5日,财政部联合海关总署、税务总局发布《关于海南自由贸易港岛内居民消费的进境商品“零关税”政策的通知》。根据政策文件,日用消费品“零关税”政策是指对海南自由贸易港岛内居民在指定经营场所购买的进境商品,在免税额度和清单范围内免征进口关税、进口环节以及国内环节增值税和消费税。

□本报记者 曾昭娟

“三税全免”覆盖日常消费需求

政策明确,岛内居民在免税额度和清单范围内购买进境商品,可免征进口关税、进口环节以及国内环节增值税和消费税。从进口环节来看,大约可以免除20%左右的税收成本。这一“三税全免”的优惠力度,直接免除了进口商品流通过程中的全部税收成本,让岛内居民能够以更实惠的价格购买到优质进

口商品,真正实现“在家门口享免税”。岛内居民每人每年免税购买金额累加不得超过1万元人民币,这一额度是基于岛内城乡居民用消费品年均支出,特别是分析岛内居民进口商品需求的基础上,经过多方调研论证确定的。

“零关税”进境商品实行正面清单管理,政策文件所附《海南自由贸易港

商品清单》紧紧围绕岛内居民日常生活所需,重点将购买频次高、价值适中、易损耗的商品纳入范围,共计202项商品,主要包括部分食品饮料、日化用品、家居百货、母婴用品等。此外,政策明确商品清单将动态调整,未来可望纳入更多的商品,政策红利将持续释放。

政府将发放日用消费品免税消费券

发布会上介绍,我省遵循“稳妥有序、风险可控”的原则,采取“分批实施、逐步推开”的策略推进,计划在海口、三亚、儋州3个地级市率先开设日用消费品免税店。

首批共开设5家日用消费品免税店。具体布局为:在海口市国贸商圈、

城西商圈、西海岸商圈各设立1家;在三亚市中央商务区设立1家;在儋州市夏日广场商圈设立1家。根据规划布局,在履行相关程序后,首批日用消费品免税店拟于2月11日,南方小年当天开业,让岛内居民在春节前就能享受到政策红利。

为让岛内居民在开业期间能更好享受到政策红利与便利,海南将结合春节消费特点,加大节日特色商品的供给力度,努力满足居民多样化、品质化的购物需求。政府将发放日用消费品免税消费券,让大家买得实惠、称心、放心。



▲2月6日,林诗栋3:1战胜对手,以小组第一名晋级16强。

◀2月6日,第35届国际乒联—亚乒联盟亚洲杯在海口五源河体育馆展开小组赛第三轮比赛的争夺。

本报记者 苏弼坤 摄



本报2月6日讯(记者甘燕鸿)2月6日晚,第35届国际乒联—亚乒联盟亚洲杯在海口五源河体育馆结束小组赛争夺。中国乒乓球队12人参赛,10人晋级16强,展示出强大的团队实力。1/8决赛将于2月7日上午11时打响,国乒众将士将全力以赴,捍卫国球荣耀。

国乒男队4人晋级

2月6日上午,国乒男队林诗栋、向鹏、陈俊菘三位小将率先出战。林诗栋3:1击败沙特选手舒莱比,实现小组赛三连胜,以小组第一名强势晋级16强。赛后林诗栋表示:“本次比赛在应对困难准备和对对手的重视程度上较以往有所提升,淘汰赛无论面对谁都全力以赴。”

向鹏以3:0击败沙特选手阿尔哈德拉维,同样收获三连胜,以小组第一名晋级。

20岁小将陈俊菘虽以3:2险胜中国香港名将林兆恒,但因净胜局劣势,遗憾止步小组赛,成为本届亚洲杯国乒男队首位出局的选手。

国乒女队6人晋级

当天上午,国乒女队陈幸同、王艺迪、蒯曼先后出战,均以3:0的比分,分别战胜乌兹别克斯坦选手卡玛洛娃、哈萨克斯坦选手米卡迪洛娃、黎巴嫩选手玛丽安娜。

陈幸同与蒯曼均以小组头名身份出线。赛后蒯曼表示,小组赛整体状态与预期相符,但自身空间感仍有不足;陈幸同则表示,小组赛表现有得有失,需及时调整以应对后续赛事。王艺迪因第二轮负于对手,以小组第二的身份晋级。

孙颖莎由于同组的叙利亚选手亨德·扎扎退赛,第三轮比赛轮空,以小组第一名晋级16强。

当晚的女单比赛中,王曼昱以3:0横扫卡塔尔选手艾拉·穆罕默德,三战全胜以小组第一名晋级;陈熠以3:0击败新加坡选手陈昭添,成功晋级16强。至此,国乒女单6位参赛选手全部从小组赛突围。

淘汰赛抽签结果揭晓

小组赛结束后,当晚进行了淘汰赛抽签,1/8决赛对阵出炉。女子组方面,孙颖莎对阵韩国选手金娜英,陈熠对阵日本选手早田希娜,蒯曼对阵中国香港选手杜凯琹,陈幸同对阵中国香港选手苏籽童,王艺迪将与王曼昱展开国乒“内战”。

男子组方面,王楚钦对阵新加坡选手郭勇,周启豪对阵哈萨克斯坦选手阿兰·克尔曼加利耶夫,向鹏对阵中国香港选手林兆恒,林诗栋对阵印度选手阿卡什·帕尔。

1/8决赛将于2月7日上午11时开打,2月7日晚将进行1/4决赛。

江东新区兰香园D04、D06地块项目冲刺全面封顶

回迁房项目工地奏响“建设交响曲”

“迁群众的郑重承诺。”2月3日,项目总承包单位中建二局三公司项目生产经理李宝双步履匆匆,在施工区域往来协调。他手机里的工地航拍进度图上,每栋楼的施工节点都清晰标注。

自2025年3月开工以来,项目部倒排工期,将节点目标细化到日、责任落实到人,最高峰时800余名建设者同步施工,目前仍有500余人坚守一线。“我们追求的并非简单赶工,而是依靠科学调度与技术赋能,确保工程进度与质量管控到位。”李宝双介绍。

在工地现场,各类建筑材料分区堆放、整齐有序,交叉作业防护棚设置规范,车辆进出均有专人负责冲洗污渍,“危险无处不在,安全警钟长鸣”等警示标志十分醒目。“我们每日召开班前会,着重强调安全要点,持续筑牢安全防线。”李宝双表示。

坚守身影中的安居期盼

在D06地块6-1号楼屋面,水电安装工人刘培滔正弯腰专注地进行管线预埋,指尖的老茧清晰可见。“再加把劲,把活干漂亮,就能安心过年了。”刘培滔来自湖北,从项目开工便扎根于此。

休息间隙,刘培滔掏出手机,反复翻看家人的照片。“孩子已经工作了,家里人知道我在海口参与回迁房建设,都很支持我的工作。”他说,为了冲刺封顶目标,工人们每天清晨就上工,虽然辛苦,但为了能让村民早日住进新房,再累也值得。

工地不远处,几位来自附近村庄的村民驻足观望,眼中满是期待。“听说小

区规划了水景园林、健康步道,还有幼儿园和商业配套,以后生活肯定很方便。”村民王大爷笑着说。

据了解,该项目位于美兰区灵山镇仙月山村,由海口产投集团下属第叁置业公司投资建设,总用地面积62亩,规划建设1168套高品质回迁安置房,并配备泳池、民俗广场、儿童活动区等,建成后将切实改善被征拆村民的居住环境。按照计划,项目将于春节前实现主体结构全面封顶。

夕阳西下,工地的灯光次第亮起,与远处的晚霞交相辉映。建设者们在光影中忙碌穿梭,他们用汗水浇筑的不仅是高楼大厦,更是千百户家庭的安居期盼,在新春佳节来临之际,奏响了一曲温暖人心的“建设交响曲”。

新春走基层

□本报记者 赵莎 通讯员 张琦

海风送暖,年味渐浓。2月3日清晨,海口江东新区兰香园D04、D06地块项目工地上,机械轰鸣声与钢筋碰撞声交织成奋进的旋律。临近春节,这里没有丝毫懈怠,500余名建设者各司其职,钢筋绑扎、混凝土浇筑等工序稳步推进。

作为江东新区重点民生工程,这一总建筑面积约16万平方米的回迁房项目正以“满格”干劲,向着主体结构全面封顶目标冲刺,以实干托起群众“安居梦”。

冲刺节奏里的民生温度

“春节前实现项目主体结构全面封顶,这不仅是工期节点,更是我们对回

海口市新闻工作者协会第六届理事会第一次会议召开

本报2月6日讯(记者梁冰)2月6日下午,海口市新闻工作者协会召开第六届会员第一次大会、第六届理事会第一次会议,会议选举产生新一届领导机构,市融媒体中心党委副书记、总编辑丁宁当选为海口市新闻工作者协会第六届理事会主席并作表态发言。市融媒体中心党委委员、副主任陈激浪,市融媒体中心副总编辑徐宏当选为副主席。

海口市新闻工作者协会第五届理事会成立以来,在市委的坚强领导下,在市委宣传部的具体指导下,在全市新闻界的大力支持下,始终坚持正确政治方向,坚持党建引领、新闻队伍强基、传播效能提升、交流平台打造、全面从严治党,一

关注2026年春运

琼州海峡昨日短暂停航 暖心服务获得旅客称赞

本报2月6日讯(记者吴雨倩)2月6日6时许,受琼州海峡大雾影响,为保障航行安全,海口秀英港、新海港、铁路南港短暂停航,部分车辆和旅客在港口待渡。海峡股份迅速行动,在全力保障运力、积极调配船舶的同时,推出一系列暖心服务,为待渡司机旅客送去温暖与关怀。

当天8时许,记者在海口新海港看到,多名志愿者与工作人员驻守港区入口处、检票处、待渡车场等关键区域,开启“一站式”暖心服务。他们为每一位待渡人员耐心解答购票疑问、细致讲解过海流程、及时通报通航动态。

新海港的“司机之家”与“职工之家”暖心补给站持续为待渡人员供应热

法兰克福—曼谷—海口航线正式开通

海口美兰机场第五航权航线+1

本报2月6日讯(记者吴雨倩 通讯员蔡莲珠 林彬)2月6日下午,DE2360航班缓缓降落在海口美兰国际机场,标志着法兰克福—曼谷—海口航线正式开通。本条航线既是美兰机场今年开通的首条第五航权客运航线,也是德国神鹰航空执飞海口的首条航线,搭建起串联德国、泰国与中国的便捷空中通道。

该航线使用空客330机型执飞,每周

(上接第一版)推动海口纪检监察工作高质量发展,为高标准建设自由贸易港核心区和“六个之城”提供坚强保障。

全会要求,2026年要重点抓好六个方面的主要工作:一要强化政治监督,推动“十五五”顺利开局和自由贸易港核心引领区建设行稳致远。

二要巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,推进作风建设常态化长效化。三要一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,不断增强治理腐败综合效能。四要持续深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治,用更多可感可及的成果赢得群众信任。五要坚守政治巡察定位,着力提升巡察监督震慑力、穿透力、推动力。六要持续深化纪检监察工作规范化法治化正规化建设,着力锻造高素质专业化纪检监察队伍。

全会号召,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省纪委监委和市委的坚强领导下,勇担使命、锐意进取,持之以恒推动全面从严治党向纵深发展,向基层延伸,在建设自由贸易港核心引领区和“六个之城”、奋力谱写中国式现代化海口篇章中作出新的更大贡献!

持之以恒推进全面从严治党

(上接第一版)持之以恒推进全面从严治党,要坚决把政治建设摆在首位,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”;要坚决把权力关进制度的笼子,推动完善制度,把笼子织密织牢,推动权力运行线上公开、留痕与监督,提升监督的智能化与穿透力;要坚决铲除腐败滋生的作风温床,既“由风查腐”,又“由腐纠风”,切实为基层减负;要坚决查处整治腐败突出问题,坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐;要坚决筑牢崇廉拒腐思想防线,创新教育方式,把廉洁教育融